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Britové šílí, jejich loď zasažená Houthis se potopí v Rudém moři
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Nákladní loď vlastněná Spojeným královstvím, na kterou minulý měsíc zaútočili jemenští Húsíové
(Ansar Allah), se potopila v Rudém moři, potvrdilo 3. března Ústřední velení Spojených států
(CENTCOM).

Z lodi Rubymar plující pod vlajkou Belize unikala ropa několik dní poté, co byla 18. února napadena
protilodními balistickými střelami při plavbě průlivem Bab el-Mandeb. V té době posádka opustila plavidlo
a evakuovala se do nedalekého Džibuti.

CENTCOM zveřejnil obrázek ukazující loď na boku na sociální platformě X a uvedl, že se potopila 2.
března ve 2:15 místního času.

„Přibližně 21 000 metrických tun hnojiva na bázi fosforečnanu amonného,   které plavidlo převáželo,
představuje v Rudém moři riziko pro životní prostředí,“ uvedl CENTCOM v prohlášení. „Jak se loď potápí,
představuje také riziko podpovrchového dopadu na ostatní lodě proplouvající rušnými lodními trasami.“

Britská námořní obchodní operace (UKMTO), jednotka královského námořnictva, která hlídá vodní cesty
na Středním východě, také samostatně uznala potopení Rubymaru, uvedla agentura The Associated
Press.

Rubymar je první lodí, která se potopila od doby, kdy se Húsíové začali loni v listopadu zaměřovat na
lodě přidružené k Izraeli a další spojené s USA a Spojeným královstvím v Rudém moři a Adenském
zálivu pomocí raket a dronů v reakci na izraelskou válku a obléhání Gazy. Pás.

Opakované útoky skupiny donutily lodní firmy odklonit lodě na delší trasu kolem jižní Afriky, což narušilo
globální obchod zpožděním dodávek a vyššími náklady na odesílání.

USA a Spojené království zahájily v reakci na tyto útoky stovky úderů proti oblastem kontrolovaným
Húsíy v Jemenu. Skupina však zůstává nespoutaná.

2. března UKMTO uvedla, že obdržela hlášení o napadení lodi 15 námořních mil západně od
jemenského přístavu Mokha.

„Posádka vzala loď zakotvit a byla evakuována vojenskými úřady,“ uvedla organizace v poradním
sdělení.

Ve stejný den italské ministerstvo obrany oznámilo, že jedna z jeho námořních lodí sestřelila v Rudém
moři dron letící k ní.
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